
最新幼儿中班滑滑梯教案反思(通用8篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇一

1、学习滑滑梯的正确方法。

2、知道不正确的玩法会发生危险。

3、增强幼儿的安全意识。

活动前观看大班的小朋友滑滑梯。户外滑梯一架，布娃娃一
个。

1、讨论：哥哥、姐姐是怎么滑滑梯的。

2、教师边师范边介绍滑梯的正确玩法。

（1）两手扶把手从滑梯的阶梯登上平台，坐在梯口。

（2）两手轻扶两侧扶手，双脚分开，自然伸直，慢慢向下滑。

（3）中途必要时，用两脚来控制速度。

3、让小朋友排队一个一个滑下来，教师注意提醒和保护，并
及时给予鼓励。

4、表演故事“布娃娃受伤了”。



（1）教师边讲边用布娃娃演示：布娃娃由于头朝下趴着滑，
被摔伤。

（2）讨论：布娃娃为什么会受伤？怎样溜滑梯会出现危险？
（可用布娃娃演示一些不正确的玩法。）

5、同幼儿讨论溜滑梯注意的事项：

（1）溜滑梯要排队，不能拥挤，在滑梯上不能打闹。

（2）爬登和滑下要保持适当距离，不能背后推人。

（3）手上或口袋不可有坚硬的.东西。

活动中,教师通过示范讲解、故事演示、讨论等方法，使幼儿
学会了溜滑梯的正确玩法，懂得了不正确的玩法会发生危险，
从而培养了幼儿的安全意识。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇二

1、学习滑滑梯的正确方法。

2、知道不正确的玩法会发生危险。

3、增强幼儿的安全意识。

活动前观看大班的小朋友滑滑梯。户外滑梯一架,布娃娃一个。

一、谈话导入

讨论:哥哥、姐姐是怎么滑滑梯的。

二、介绍滑梯的正确玩法



1.两手扶把手从滑梯的阶梯登上平台,坐在梯口。 2.两手轻
扶两侧扶手,双脚分开,自然伸直,慢慢向下滑。 3.中途必要
时,用两脚来控制速度。

三、表演故事“布娃娃受伤了”

1.教师边讲边用布娃娃演示:布娃娃由于头朝下趴着滑,被摔
伤。

2.讨论:布娃娃为什么会受伤?怎样溜滑梯会出现危险?(可用
布娃娃演示一些不正确的玩法。) 3.同幼儿讨论溜滑梯注意
的事项: (1)溜滑梯要排队,不能拥挤,在滑梯上不能打闹。
(2)爬登和滑下要保持适当距离,不能背后推人。 (3)手上或
口袋不可有坚硬的东西。

四、带领幼儿一起玩滑滑梯。

教师注意观察幼儿玩滑滑梯的情况，及时指出不正确的玩法，
鼓励幼儿按照规则安全地玩滑滑梯。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇三

1、欣赏乐曲，感受乐曲所产生的滑滑梯的情景，能听辩乐曲
中的上行和下行。

2、想像玩滑滑梯的快乐情境，尝试用身体的不同部位来表现
音乐。

自制滑滑梯，玩具小动物每人一样，音乐磁带及录音机。

（一）创设情境，初步感知乐曲的高低旋律。

1、出示自制滑滑梯



老师用纸箱和硬纸板搭成了一个滑滑梯。

2、师边拍手边念儿歌：

小滑梯，小滑梯，一头高来一头低。小朋友爬上梯，“哧
溜”一声滑下地。

你们喜欢玩滑滑梯吗？平时都是怎么玩的？

4、师幼空手做动作。

（二）通过多种形式进一步感知乐曲的上行和下行。

1、通过小动物来感知乐曲

（1）出示小狗，放音乐在教具上演示玩滑滑梯。

小狗说：“真好玩，我再玩一次行吗？”

（2）请个别幼儿示范小鸭玩滑滑梯。（配乐）

滑滑梯真好玩，让我也玩一玩好吗？

（3）请个别幼儿示范小狗和小鸭一起玩滑滑梯。

小动物都说听着音乐滑滑梯真有趣。

2、通过身体部位来感知乐曲的上行和下行。

“刚才老师用纸箱搭成的滑滑梯好玩吗？现在老师要变出一
个新的滑滑梯，你们想看看吗？一、二、三”

（1）师伸出右手，出示手臂滑滑梯，并示范小狗玩手臂滑滑
梯。小狗说：“这个手臂滑滑梯肯定也很好玩，我能玩玩
吗？”（能）



（2）师出示左手，请全体幼儿手拿动物宝宝示范手臂滑滑梯。

（3）我们身上还有什么地方也能变成滑滑梯？根据幼儿想象
分别请幼儿示范脚、鼻子等部位。

3、通过身体动作来感知滑滑梯。

（1）师示范身体滑滑梯。

（2）请个别幼儿示范不一样的身体滑滑梯。

（3）师和幼儿集体练习。

（三）活动延伸。

外面还有好多不一样的滑滑梯，我们到外面去玩吧。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇四

活动目标：

1、幼儿学会用正确的方法玩滑梯。

2、帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害。

3、初步培养幼儿的安全意识。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重难点：

幼儿学会正确的玩滑滑梯，培养幼儿的安全意识。



活动准备：

小兔头饰若干，照相机。

活动过程：

1、谈话方式引出主题师：宝宝们都喜欢滑滑梯吧！

2、给每个孩子戴上小兔宝宝头饰，老师戴上兔妈妈的头饰。

兔妈妈："今天天气真好，小兔们，妈妈带你们出去玩。"

3、向幼儿介绍滑梯及其玩法。

师：我们怎么样玩滑滑梯呢？请几名幼儿滑一下。（纠正幼
儿玩滑梯时的不正确姿势。老师正确示范然后再请幼儿示范。
）

4、人多的时候应该怎样玩滑梯师：玩滑梯人多时要先排好队，
一个跟着一个，不拥挤推拉。从楼梯这边上去两手扶好了，
一层层地往上爬。眼睛看好楼梯，爬到顶，坐稳后，两手扶
着滑梯两边，两条腿并拢，再滑下来。如果不这样好好玩滑
梯，做不正确的动作，就会发生危险。

5、幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

（1）兔妈妈："刚才我们看了兔妈妈滑滑梯，你们会不会象
它们那样玩？"

（2）兔妈妈："孩子们，你们想不想再玩一遍？这次，你们
玩的时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的好。"（及时纠
正幼儿不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。）

结束活动：



让幼儿自由玩滑梯，老师巡回观察，注意小兔宝宝们的安全。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇五

(一)开始部分：以谈话的形势开始，说说平时是怎样滑滑梯
的。

小朋友，你们喜欢滑滑梯吗?

是怎样滑滑梯的?

(二)基本部分：听录音、提出问题，引导幼儿学唱歌曲。

今天，老师带来一首好听的歌曲请小朋友来听一听。

歌曲好听吗?

歌曲的名字叫什么?

歌曲里的小朋友是怎样滑滑梯?

(组织幼儿随录音按节奏拍手跟唱两边)

(三)结束部分：教师总结学唱效果，表扬鼓励认真学唱的幼
儿。

户外活动组织幼儿按秩安排对一个跟着一个滑滑梯，边唱歌
边玩耍。
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幼儿中班滑滑梯教案反思篇六

1、了解滑滑梯的方法。



2、培养自我保护意识。

3、遵守规则，感受与同伴之间的快乐。

1、不同滑滑梯图片。

2、幼儿玩滑滑梯的录像。

3、滑滑梯场景图。

4.学儿歌《滑滑梯》

1、出示不同滑滑梯图片，引导幼儿认识滑滑梯。

2、引导幼儿了解滑滑梯玩法以及注意的事项。

如：小朋友们，滑滑梯虽然你们喜欢玩，但小朋友们如果不
注意有可能会危险，那你们想不想安安全全地玩滑滑梯呢？
那怎么才是个安全法呢？（看视频如何正确玩滑滑梯）

首先我们小朋友玩滑梯的时候，手一定要扶好两侧，一个一
个小心慢慢地滑，如果身后还有其他的小朋友，那小朋友们
一定要排好队，有秩序地滑，千万不要拥挤，等一个小朋友
滑下去，另外一个小朋友再滑，如果小朋友们都争抢，一不
小心小朋友就可能会栽下来，摔了头和脸就痛了，所以一定
不要乱，不要急，也不要倒滑，整个身体趴下。

3、出示幼儿滑滑梯场景图，让幼儿判断对错。

4、讲故事小猴受伤了，引导幼儿如何正确滑滑梯，安安全全
滑滑梯。

三、教师小结正确滑滑梯的方法。

1、上滑梯时，应该一步一个台阶，同时手扶栏杆，爬到滑梯



顶部，不要从滑梯口倒着爬上去;如果孩子太小，家长应该扶
着他。

2、让孩子坐下，双脚朝下、两手轻扶两侧扶手，双脚朝下分
开、自然伸直，保持上半身直立，慢慢向下滑。 (大头朝下
滑、肚皮朝下趴着滑、半蹲着滑、站着向下跑，这四个危险
动作一定不能做。)

3、如果玩滑梯的孩子比较多，要按秩序一个一个来，等一个
孩子滑下去后，上面的孩子才能开始滑，以免挤推造成伤害，
最后，从滑梯滑下来后，应当立刻起来，为后面的孩子让出
空位，以避免被踩伤。

四、学儿歌《滑滑梯》

4.手指游戏"滑滑梯"我们将正确的玩滑滑梯的方法编成了一
首儿歌，大家听一听、学一学、玩一玩。请宝宝用小手当成
你们自己，身体当成滑滑梯，一边念儿歌一边"玩滑滑梯"。

5、教师总结：小朋友们一定要注意安全，安全滑滑梯，这样
小朋友们玩得也开心，老师和家人都放心，我希望小朋友不
管做什么游戏都要讲究规则，不要乱，不要拥挤，也不要急，
确保小朋友们都健健康康的玩游戏。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇七

1、知道玩滑梯的正确方法，懂得在玩中要保护自己。

2、在玩滑梯的时候能够轮流和等待。和同伴友好的游戏，培
养初步的安全意识。

3、积极参与活动，感受和同伴一起游戏的快乐。

材料：



滑梯

一个一个从楼梯走上去，坐稳后，手扶着两边滑梯的扶手，
从台阶上爬上去，坐好后再往下滑。人多时要排好队等前面
的小朋友先滑下去，然后再自己滑，在等的时候不推也不挤。

提示：

1、可先参观大班幼儿滑滑梯，了解正确方法后再组织幼儿玩
滑梯。

2、教师注意在滑梯周围保护，尤其关注胆小的幼儿，帮助他
们克服恐惧心理。

目的：

掌握攀爬的正确方法，会手眼协调的向前攀爬。

材料：

地垫若干、攀爬架、梯子

玩法与规则：

教师将攀爬架与梯子组合创设“过小桥”情境，引导幼儿手
脚协调向前爬行，通过小桥。

提示：

1、游戏前，教师要讲清楚要求，规定好场地，提醒幼儿注意
安全。

2、提醒幼儿手脚协调向前爬行，爬行中不要着急，一个跟着
一个爬。



3．教师做好安全措施，鼓励胆怯的幼儿。

幼儿中班滑滑梯教案反思篇八

1.幼儿学会用正确的方法玩滑梯。

2.帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害。初步培养
幼儿的安全意识。

1.小兔、小狗胸饰若干，照相机。

2.编排情境表演。

1. 导入活动，激发兴趣。

兔妈妈："今天天气真好，小兔，妈妈带你们出去玩。看，那
是谁？（小狗）他们在干什么？（滑滑梯）"

2.观看情境表演，向幼儿介绍滑梯及其玩法。

(1)狗妈妈是怎样教小狗玩滑梯的？为什么要这样玩？

(2)人多的.时候应该怎样玩滑梯？

小结：玩滑梯人多时要先排好队，一个跟着一个，不拥挤推
拉。从楼梯这边上去两手扶好了，一层层地往上爬。眼睛看
好楼梯，爬到顶，坐稳后，两手扶着滑梯两边，两条腿并拢，
再滑下来。如果不这样好好玩滑梯，做不正确的动作，就会
发生危险。

3.幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

(1)兔妈妈："刚才我们看了小狗滑滑梯，你们会不会象它们
那样玩？"



(2)兔妈妈："孩子们，你们想不想再玩一遍？这次，你们玩
的时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的好。"（及时纠正
幼儿不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。）

1.此活动宜安排在开学初进行，让幼儿一开始就掌握玩滑梯
的正确方法。

2.日常生活中幼儿玩大型运动器具时一定要有成人保护，引
导幼儿正确地玩各种运动器械，逐步在活动中培养幼儿的安
全意识。

1.用在此活动中拍摄的幼儿相片布置成"我会玩游戏"角，对
所用正确方法玩大型运动器械的幼儿的在其相片周围贴五角
星。

2.引导幼儿在建筑角建构滑滑梯等，教小娃娃用正确的方法
玩运动器械。


